

НАША СТРАНА

Год издания—45-ый. Буэнос Айрес, суббота 19 сентября 1992 "NUESTRO PAIS" Buenos Aires, sábado 19 de setiembre de 1992 № 2198

Владимир Рудинский

НЕОБХОДИМЫЙ ПОВОРОТ

Читая нынешние подсоветские журналы и газеты правого направления, с удивлением видишь, что внешнюю политику России (мы, конечно, подразумеваем Россию в целом, а не бывшую РСФСР; оговорим это заранее и раз навсегда) сотрудники оных представляют себя как прямое продолжение таковой прежнего Советского Союза.

Сие, однако, явно неразумно, и, хуже того, аморально! Да и, помимо прочего, по всей вероятности, à la longe просто и невозможно.

Возьмем несколько конкретных примеров.

Вот, скажем, Куба; и на ней, *mutatis mutandis*, тот же наш советский, и даже, прямо говоря, сталинский строй. Неужели, освободившись от большевизма, познав на своей шкуре все его ужасные свойства, граждане России хотят удерживать у власти близко подобный тому же большевизму режим в чужой стране? По поговорке: На тебе, Боже, что мне не гоже...

И зачем? Чтобы насолить Соединенным Штатам? Тогда, — расчет тут плохой. Сейчас кубинские антикоммунисты (а надо думать, на базе нашего собственного опыта, что они составляют преобладающую часть населения острова) *принуждены* возлагать свои надежды на Северную Америку, в деле борьбы с угнетающей их системой. Хотя и имели с этими последними печальный прецедент: предательство, при Кеннеди, патриотов, пытавшихся организовать высадку десанта против Кастро.

Россия же для них, увы, остается врагом, ибо союзником их тирана.

Вот если Россия перестанет подпирать кровавого Фиделя с его сообщниками, то и отношение к

ней рядовых кубинцев переменится. Тем более, если она радикально отмежуетя от КПСС-овского ставленника в Гаване, от бородатого тропического деспота. *После этого* станет возможно сближение, и не с одной Кубой, а со всеми странами Южной и Центральной Америки с опасением взирваших на антильское коммунистическое внедрение.

И бояться прочных симпатий латиноамериканцев к Вашингтону нет оснований: недоверие и антипатия к *гринго* прочно живет в сердцах тамошних масса и, как общее правило, их правителей.

Но, — поразительное дело! — до сих пор СНГ покамест продолжает помогать гнусному кастристскому режиму... Вопреки трезвому совету В. Солоухина, формулированному в его рассказе о вообража-

емой беседе с Андроповым, — перестать финансировать всех прихлебателей и паразитов, присосавшихся к нашему отечеству из зарубежного мира.

А сии наши захребетники тотчас же тут и рухнут, — на благо человечеству в целом!

Еще изумительнее горячая любовь правого лагеря русских журналистов к Саддаму Гусейну! С какой бы стати? Всем ясно, что он — маленький Гитлер, без размаха и способностей своего германского образца. Что этому хищнику дали по рукам — можно только приветствовать; а связи с ним, и хотя бы платонические выражения сочувствия к нему неизбежно ведут лишь к компрометации тех, кто подобные тенденции проявляет. В общем, здесь налицо литье воды на мель-

ницу наших врагов.

И опять же, для чего? Безусловно, прежнюю политику на Ближнем Востоке нам придется пересмотреть и изменить. С какими из арабских стран и в какой конкретно форме будущая Россия станет сотрудничать, покажет грядущее. Несомненно, впрочем, что дружба с преступными манаками типа Саддама и Кадафи представляла бы собою сплошное безумие!

Абсолютно необходимо произвести в области иностранной политики России некий *renversement des alliances*. Те стороны, или вернее те правительства, которые делали ставку на большевиков, на победу коммунизма во всемирном масштабе, не могут автоматически перенести оную на национальную Россию (какие бы у той, в конечном счете, формы правления ни оказались): ибо цели у этих двух *совершенно разных* между собою государств выявят себя как различные, во многом — диаметрально противоположные.

Можно выразить предположение, что возглавлению Российской Империи в ее новом облике (да, впрочем, и отдельных составляющих ее областей, в той мере, что от них зависит) потребуетя некоторое время, чтобы очухаться и осознать свои реальные интересы. Чем скорее завершится данный процесс, — тем лучше; и для них, и для всего мира!

Для левых, для обидиотившейся западной интеллигенции и ею вдохновляемых политиканов, СССР мнился базой для установления коммунизма в земшарных размерах. Никакая *иная*, небольшевицкая Россия таким планам, полагаем, служить не пожелает.

Владимир Рудинский

ИЮЛЬ ВОСЕМНАДЦАТОГО

Над Парижем лучи блещут в сотни каратов,
А бульварный листок равнодушно кричит,
Что в России убит Государь Император
И тайком палачом Цесаревич убит.

Что Ипатьевский дом залит липкою кровью,
Не соборным крестом, а позором покрыт,
В алтарях не звучат ничьему славословью
Только выстрелам ждать эха кменных плит.

Стыдно нам, господа, быть вдали от России,
Когда смерч октября над страной кружит.
Золотые поля, купола золотые
Затоптать не должны сотни тысяч копыт.

На лоскутья в Москве рвут трехцветное знамя,
Каждый в собственный флаг завернуться
спешит.

Что Империю ждет? Что свершится над нами?
Самодержец Руси на Урале зарыт!

Значит, вновь пароход, значит, снова вагоны, —
Общность русской судьбы — наш
единственный щит.

Золотые поля, золотые погоны...
Пусть Россию и нас Первозванный хранит!

СЕРГЕЙ ТОЛСТЫХ
(Новониколаевск)

МИРАЖИ СОВРЕМЕННОСТИ

ГРУСТНАЯ ПОВСЕДНЕВНОСТЬ

Быт советского гражданина в сталинскую, да и в брежневскую и пр. эпоху можно бы определить строками В. Набокова, кумира нынешних литературоведов:

Шли мы тропиной исторенной,
Горькие ели грибы.

Крах компартии и ее официальное отстранение от власти породили надежды, — но, увы, преждевременные!

Что мы имеем на сегодняшний день?

Та же ненавистная народу но-

менклатура осталась сидеть у него на загорбке. А что переменяла название, — кому от того сладко? Мысль о свободе, для рядовых людей, означала именно, — ее сбросить с плеч (а лучше бы — уничтожить начисто!..).

В провинции узнаём мы, даже памятники проклятым коммунистическим палачам, низвергнутые гневом масс во столицах, продолжают себе мирно стоять...

Да вроде бы и переименование населенных пунктов при-

становилось: многие позорные советские клички так и прилипли, и к крупным городам, и к деревням, тем более к учреждениям, к улицам и площадям.

В общем, все по прежнему, и чуть ли не *побрежнему*. Насчет же экологии, — видимо, и вовсе никаких улучшений нет. Переменилось только материальное положение людей; которое резко ухудшилось.

А иные наивняки в эмиграции ликууют и торжествуют, прочно вздев на нос розовые оч-

ки. Как Иванушка-дурачек: «Таскать вас не перетаскать!»

Хочется им напомнить ходящие на родине стихи, относившиеся еще к Горбачеву:

Мне приснилось как-то раз,
Что живу в Америке.
«Кто разбудит, тресну в глаз!» —
Бился я в истерике.

Разбудит-то, в конце концов, рано или поздно, сама жизнь. На нее же, как известно, с кулаками кидаться бесполезно.

Елизавета Веденева

Среди книг

БЕЗНАДЕЖНЫЙ СЛУЧАЙ

В книжке «Колыма — круги ада» (Братск, 1991), М. Ротфорт рассказывает историю, из числа уже ставших для нас привычными, и тем не менее ужасную. В 1937 году, его, молодого инженера, убежденного комсомольца, арестовали в Харькове и, после свирепых истязаний, отправили на 10 лет на Колыму в концлагерь. Отбыв срок, он вернулся на родину, но вскоре был схвачен снова и отправлен обратно в Сибирь, на этот раз в ссылку.

«До сих пор просыпаюсь в холодном поту от видения врезавшихся навечно в память кошмаров, что пришлось претерпеть», — комментирует он.

И что же? Уже после освобождения, оставшись на работе в Братске, он, в 1962 году... вступил в партию. Оказывается, он «никогда не сомневался в том, что будущее человечества, несомненно, в истинном социализме».

Говорят, что мол заяц, если его долго бить, научится спички зажигать. Что ж, заяц — существо мыслящее.

В отличие от таких вот людей как М. Ротфорт.

НЕ ПРО ТО...

Надо приветствовать переиздание в Москве беллетристического наследия К. Леонтьева, томом в 530 примерно страниц, включающими романы «Подлипки» и «Египетский голубь».

Жаль только, что встречающиеся в тексте иностранные фразы, в частности французские, поистине карикатурно изуродованы. Например, французский офицер выражается так: "Voilà, monsieur, la bajonette française qui fait

trembler toute l'Europe!" Бедняге придан комический акцент, то ли немецкий, то ли эльзасский... Странноваты и примечания. Например, следующее: «Фанариот — участник греческого восстания против турок в 1821-1830 гг.» Вообще нет! таковых участников именовали *гетеристами*. А фанариоты, это константинопольские греки из квартала Фанар, игравшие роль в турецкой дипломатии и администрации, в том числе в Молдавии и Валахии.

Совсем уж на недоразумении основано объяснение по поводу упоминания о «чистом аскетическом романтизме Тогенбурга, который довольствовался только тем, что изредка видел, как вдали «ангел красоты отворял окно кельи».

Вот как это место комментируется: «Под этим именем получил известность швейцарский писатель Ульрих Брекер (1735-1798), создавший автобиографическую «Историю жизни и достоверных приключений бедняка из Тогенбурга».

Ульрих Брекер тут совершенно не при чем! Леонтьев имеет в виду балладу Жуковского «Рыцарь Тогенбург» (заметим, через одно *г!*). Нам-то эта трагическая повесть о неудачной любви знакома с детства; она начинается словами:

Сладко мне твоей сестрою,
Милый рыцарь, быть,
Но любовию иною
Не могу любить.

Ее между прочим пародировал Кузьма Прутков в стихотворении о бароне фон Грюнвальд-дусе, который:

Все в той же позиции,
На камне своем пребывает.

Но комментатор, видать, ни Жуковского, ни Пруткова не читал...

Савва Юрченко

Языковые уродства

ЗАДНИЙ ХОД!

В краеведческом альманахе «Отечество», изданном в Москве в 1991 году, Е. Пospelов пишет, в статье «Восстановить исторические названия»:

«Географические названия представляют собой одно из важнейших проявлений национального самосознания народа, являются неотъемлемым признаком его национальной территории. В названиях сохраняется историческая преемственность поколений, через них передаются культурные традиции народа.

За годы советской власти система географических названий России и других республик подверглась значительной переработке. Множество исторически сложившихся названий городов, сел, деревень было заменено новыми, искусственными, не связанными ни с традициями населения, ни с особенностями местности. Причиной таких действий, принимавших подчас даже характер своеобразного «топонимического геноцида», было стремление к максимальной идеологизации топонимики, к демонстрации при помощи названий отказа от ста-

рых ценностей и принятия новых... Среди внедрявшихся в нашу национальную топонимику новых названий значительное в количественном отношении место занимали так называемые «персональные» названия, присвоенные в честь вождей и деятелей революции...»

Далее автор констатирует, что: «Эта категория названий в последние годы вызывает особое неприятие общественности».

Рассмотрев подробно процесс, как он выражается, «топонимической вакханалии», Е. Пospelов не без некоторой робости высказывается за восстановление прежних имен. При этом он без особой нужды «оправдывает» ряд местных имен тем, что они на деле не всегда связаны с титулами как «царь» или «князь», а происходят от фамилий типа *Царев* или *Князев*.

В целом-то, конечно, направление статьи вполне здоровое, и надо надеяться что так сказать «обратное переименование» городов, деревень, сел и прочих географических понятий развернется широко и эффективно. Надо бы только пожелать еще, чтобы это коснулось и иностранной топонимики, которая при большевиках тоже довольно бессмысленно изменялась во имя фонетического принципа — и не всегда грамотно.

Аркадий Рахманов

Трибуна Читателя

ОПЫТ ЗАРУБЕЖЬЯ

С радостью узнал, что многие работы И. Л. Солоневича будут изданы на родине. Но я продолжаю делать копии с его произведений и пересылать их в Сибирь, планирую в будущем опубликовать «Избранное» из его работ.

Ныне в России ситуация надломная — многие потеряли веру в свои силы и здесь очень важен опыт русских людей, которые смогли в сложнейших условиях эмиграции создать *свое дело*, внести свой вклад в различные сферы жизни. На эту тему в периодике России есть публикации, но обычно обзорного характера. Я ищу другие материалы. Мой адрес:

HerrnWenzeslaus Maier, Am Rückersgraben 4, 6054 Rodgau 2. Deutschland.

Возможно кто-нибудь из людей русского происхождения опубликовал книги на испанском

или английском языках по вопросам ведения хозяйства, организации торговли, создания ремесленных мастерских, развития науки, участия в делах обороны Аргентины и т. д. Книжки эти переведут и они будут более адаптированы к русскому характеру. Это значимо, это важно: их переведут на русский язык и введут в научный и литературный процесс. Пример уже наяву — на И. Л. Солоневича ссылаются в периодической печати. Имя его стало известно. Три-четыре года назад об этом можно было только мечтать. Если кто-нибудь бы мне помог подбором таких книг, я буду благодарен. Стоимость их готов оплатить.

Вячеслав Майер (Германия)

Каждая новая подписка на «Нашу Страну» увеличивает возможности бесплатной пересылки газеты нашим соотечественникам в Россию.



В первую годовщину смерти

РОМАНА АЛЕКСЕЕВИЧА ЛОВЦОВА

в воскресенье 4 октября с. г. после Божественной литургии в храме Св. Сергия Радонежского в пригороде Буэнос Айреса Вижа Бажестере будет отслужена панихида.

О чем сообщают вдова, дочь и семья покойного.

НЕВИДИМАЯ ШТОПКА (zurcido invisible)

Принимаются заказы на дом. Звонить от 20 до 22 часов по телефону 544-7270.

ПИСЬМА ИЗ РОССИИ

СВЯТИТЕЛЬ МИТРОФАН

Несколько месяцев назад в центре российского черноземья — городе Воронеже состоялось торжество Православной Церкви, а точнее, всему русскому народу были возвращены мощи одного из наиболее известных святителей-чудотворцев Земли русской, Святителя Митрофана Воронежского. На поклонение им в дореволюционное время в город стекалось множество паломников, и можно сказать без преувеличения, что воронежский Митрофаньевский монастырь стоял в одном ряду с такими всемирно известными святынями, как Троице-Сергиева лавра или Печоры. Ведь первый епископ воронежской кафедры святитель Митрофан являет нам не только образ великого угодника Божия, но и верного патриота России, проявляющего великую ревность и тщание не только к просвещению христиан и вразумлению еретиков... но и к построению российского флота. Причем, за значительное содействие в последнем, он был отмечен особыми грамотами Петра Великого. До нас дошли слова Государя, сказанные при погребении великого пастыря: «Не осталось у меня такого святого старца, ему же буди вечная память...»

К сожалению, должен отметить, что имя воронежского Святителя сегодня почти забыто — даже в наиболее полном Джорданвилльском каталоге нет ни жития, ни даже иконы Святителя Митрофана. Хотелось бы восполнить этот печальный пробел, восстановить память о российском Святителе-чудотворце.

Все желающие получить иконку Святителя Митрофана в красивой оправе (приложенную к раке) плюс его Житие за 20 долларов США, пишите по адресу:

Россия, 394000, Воронеж, ул. Театральная 19-33, Артееву Михаилу. Немедленно по получении денег, это будет выслано вам заказной экспресс авиапочтой. Для сохранности, пожалуйста, посылайте заказы только заказной (рекомендаций, рекомендаций) почтой.

Благослови вас Господь!

М. Артеев (Воронеж)

ЛОЖНЫЙ ПУТЬ

Обилие красных знамен на антиправительственных митингах наводит на мысль, что коммунистическая истерия поддерживается искусственно теми, кто не заинтересован в пробуждении русского национального самосознания, и соответственно направляет народное возмущение русских по заведомо ложному, но более безопасному для антинациональных сил пути, то есть не по пути борьбы за национальное государство, а по тупиковому пути борьбы за «власть трудящихся». Все это сопровождается тошнотворными призывами то защитить музей Ленина, то выносом красных знамен с портретами «Ильича».

Таким образом, русский обыватель зажимается между «демократами»-космополитами, то есть бывшими коммунистами, и коммунистами-космополитами, и сознательно уводятся от русских национальных проблем. А как было бы приятно увидеть на Манежной площади не 300 тысяч коммунистов, а например, 300 тысяч черносотенцев, членов Союза Русского Народа, без красных тряпок! Так вот чтобы этого не случилось, враг перехватывает инициативу, чтобы направить народное возмущение по ложному пути, выпуская таким образом пар. Потуги восстановить Союз ССР есть ничто иное, как расстратить русские силы впустую.

Как же можно восстановить единство страны? На мой взгляд поэтапно. Главная беда, главный враг, который сидит у нас внутри — это отсутствие национального самосознания у великоросов. Есть мнение, что оно постепенно пробуждается, в том числе и вследствие ликвидации ложного ориентира КПСС, которая была для псевдодемократов своеобразным громоотводом. Теперь же, когда не на кого списывать неудачи и плоды преступной политики, люди потихоньку начинают понимать, что к чему. Но как ускорить пробуждение русского национального самосознания?

Сергей Шарапов (Москва)

КАКОЕ ЕДИНЕНИЕ?

В День Скорби в Санкт-Петербурге с утра в церквях служили молебны убиенному Царю русскому и Семье Его с присными.

У Казанского Собора происходил траурный митинг, а в большом концертном зале «Октябрьский» состоялся просмотр только что смонтированной картины «Искупительная жертва» о последних днях жизни и смерти императорской семьи. По окончании фильма зал остался на местах целиком. Кто-то из авторов предложил минуту молчания. Зал встал, воцарилась минута молчания. Затем зал в полном составе уселся молча на свои места, авторы растерялись: «Ну, я не знаю, Гена, ребята, идите сюда».

Из зала вышли актеры и выстроились на сцене. И опять неловкая пауза. Из зала кто-то вынес цветы, кто-то неловко благодарил за картину. Зал молча сидел на местах, актеры молча стояли на сцене. «Может быть, кто-то хочет задать вопрос» — попытался кто-то со сцены что-то сделать. Но никто не воспринимал показ как фестиваль, никто не готов был обсуждать картину, просто не уходили и все.

Страшный лес в тумане и грузовик с трупами все еще давил на зал, страшные лица Юровского, Свердлова, Троцкого, вперемежку с хроникой и фотографиями смонтированные в единый живой кадр приковывали к месту. Из этого было не выйти и люди сидели, просто сидели, все сидели, весь большой концертный зал. Ни один человек не отделился к выходу, пока со сцены не прозвучали прощальные слова к залу. Тогда зал потихоньку потянулся к выходу.

Некоторые потянулись к сце-

не, к актерам за автографами. Я подарила исполнителю Николая Второго (тому самому Гене) молодому рыжеватому актеру, очень похожему на императора Николая Александровича, иконку Святых Царственных Мучеников, освященную в обители Святых Живоначальных Троицы ("this icon is blessed"), купленную в Новодевичьем в приходе о. Сергия утром.

Отец Сергей произнес проповедь о пострадавших за царственный венец. Телевидение говорило об этом в каждом выпуске новостей и в программах, но ладу нет между самими монархистами. На конференции Монархического Центра в Санкт-Петербурге звучали призывы к объединению всех «патриотических» движений, это значит и РОД и ОФТ и атеисты, и коммунисты, и Бабури и Жириновский.

«Мы должны избрать монарха, иначе это сделают за нас! Ельцин уже разговаривал с Великим Князем Владимиром Кирилловичем, и получил его согласие», — такие речи звучали на конференции. Сто двадцать делегатов со всей страны оказались не готовы к расхождению.

Многие делегаты «Нашей Страны» никогда в руках не держали, что сподвигло меня съездить в перерыве домой и раздарить им все имеющиеся у меня номера газеты.

У меня создавалось впечатление, что имеется желание затянуть во времени возвращение монархического устройства. Известно, что откладывается навсегда. Невзорова на этой конференции не было, ни в роли журналиста, ни в роли монархиста, не было его и на траурном митинге у Казанского Собора 17 июля, не было на молебне в Новодевичьем, не было и на «Искупительной жертве» в концертном зале, а это пока единственный экземпляр ленты, не считая единственной тоже в Москве.

Призыв к объединению «всех патриотических движений», прозвучавший на конференции монархического центра, мне кажется ошибкой, ибо каждая организация рассчитывает плоды общей победы прибрать к своим рукам. Между ними нет общего. (Кроме точки зрения на еврейский вопрос).

Никогда национал-социалисты не встанут под монархическое знамя, а РОД не примет православия. Мне кажется, что объединяться надо монархистам под лозунгом «За Веру, Царя и Отечество» и не пропустить время. А не под лозунгом «Бей жидов, спасай Россию» и тянуть время на поиски монарха среди «наших». Монарх с детства готовится к служению, к самоотречению от своих желаний в пользу прав России. И думать, что это проще, чем играть на флейте, может лишь глупец (или злоумышленник).

К счастью, наконец, пошло в атаку. Сперва — «Россия, которую мы потеряли» С. Говорухина; теперь вот «Искупительная жертва» Иванова. Это заговорила грозная сила — искусство. Я давно ждала, когда в игру вступит кино, так как время политических баталий ушло (вместе с

Горбачевым) в тень. Теперь в бой вступает кино, — так, как это бывает, когда иной язык не достигает цели.

Кино всеильно там, где бесильна логика. Кино смотрят все, и кино действует на всех. И оно способно убедить, что, православие без монархии не возможно, что одно без другого обязательно погибнет. Чему мы все свидетели. Едва лишилась Россия монарха, как следом закрылись церкви и монастыри.

Поэтому никакого объединения с патриотами под красными знаменами и с «нашими» ленинцами, и никаких «наших» язычников из движения РОД (Русское Освободительное Движение). Русским недостаточно родиться, русским еще надо стать. Жидофоб еще не русский. И Невзоров не монархист, хотя монархия и была одним из этапов его духовного становления.

Елена Бреннер (С.-Петербург)

ПАНИХИДА (?)

Через истинно патриотический русский голос — газету «Наша Страна» хочу оповестить русских патриотов, что 17 июля, в годовщину расстрела Императора Николая Второго и Его Семьи, в Сретенском храме Донского монастыря была отслужена панихида. Службу совершил иеромонах Даниил.

В храме молились князь З. М. Чавчавадзе, граф Шамшин-Трубецкой, представители Московского Монархического Центра, во главе с Н. Н. Лукьяновым, а так же делегация Конституционно-Монархического Ордена.

В этот же день, совместно с отцом Даниилом, на Ставрополье, панихиду совершали восемь священников, членов Конституционно-Монархического Ордена.

Все больше и больше русского народа понимают, что только возрождение монархии спасет Святую Русь.

22-23 августа 1992 года в Таганроге состоится Всероссийский Монархический Съезд. На нем будут присутствовать представители многих организаций со всех регионов России. Цель Съезда — объединение разрозненных организаций в единый фронт.

Для желающих поддерживать с нами связь сообщая адрес:

357310 Россия. Ставропольский край, г. Минеральные Воды, ул. Железноводская, д. 16, кв. 22. Костикин В. Н.

Будем рады поддерживать связь с единомышленниками как в России, так и за рубежом.

В. Н. Костикин
(Минеральные Воды)
Председатель К.-М. Ордена

Выписывайте со склада
«Нашей Страны»

«НАРОДНУЮ
МОНАРХИЮ»
ИВАНА СОЛОНЕВИЧА

все 5 частей в одном
томе.

Цена в Аргентине — 15
ам. долл. по курсу дня.
В других странах — 25
ам. долл.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ПРИНЦ АЛЕКСАНДР

Нам пишут из Лондона:

Проживающий здесь 47-летний наследник югославского престола принц Александр Карагеоргиевич высказался о ситуации на его родине следующим образом:

«В большинстве бывших республик власть в руках коммунистов, которые поменяли свою прежнюю веру на навязчивую идею национализма лишь для того, чтобы удержаться у власти. Конституционная монархия, уважающая демократию — это единственный ответ на проблемы региона. И начать надо с Белграда...»

Наследный принц добавил, что «разногласия вполне преодолимы. Спасти положение может только уход правительства Милошевича. Что касается эмбарго, введенного ООН, то это ошибка. Оно лишь усугубляет бедственное положение народа и никак не действует на правительство».

ТОМСКИЙ МОНАРХИСТ

Нам пишут из Томска:

Геннадий Пискунов написал в газете «Народная Трибуна», что «с разочарованием в демократических институтах все большее число граждан будет переходить на сторону монархии. При критическом обострении ситуации остановить хаос может только фигура монарха, власть которого освящается Богом и Церковью».

Г. Пискунов добавил, что «восстановление монархии должно произойти явочным путем с признания законного монарха Земским Собором... Демократической традиции в России не было и нет, да и она в принципе невозможна. Земский Собор должен включать представителей всех слоев населения, а также русского Зарубежья... Однако церковно-земский путь возрождения России возможен лишь при подлинном воцерковлении и покалании».

СЕРГЕЙ БАБУРИН

Нам пишут из Нью Йорка:

В интервью газете «Новое Русское Слово» руководитель парламентской оппозиционной группы «Россия», Сергей Бабуринов заявил: «Мы выступаем за республиканскую форму правления, но сегодня судьба такова, что в «Российский Общенародный Союз, входят и многие монархисты. Если их нет во фракции «Россия» (нет тех, которые выступали бы за немедленное осуществление монархических принципов), в «Российском Общенародном Союзе» спектр политических интересов и симпатий очень ши-

рок. Монархисты состоят в нашем движении, в разных регионах — по-разному. Поэтому мы создали движение, а не партию. Пока мы не разделились идеологически с теми людьми, которые исповедуют монархические традиции. Нас объединяет сегодня (нельзя говорить, что это объединение будет существовать вечно) сохранение единства и территориальной целостности государства. Все остальные вопросы мы выносим за скобки».

С. Н. Бабуринов добавил: «Мы никогда не отождествляли Россию с Российской Федерацией. Меня называют проимперски мыслящим... Но Российская Федерация — это ленинско-сталинский обрубок, результат экспериментов, проводящихся с населением России большевиками и теми, кто сегодня являются наследниками ленинско-сталинской идеологии. Даже если они антикоммунисты».

По словам С. Н. Бабурина, когда готовилась программа «500 дней» и стали проверять правомерность сегодняшних границ, то выяснилось, что относительно государственная форма закрепления границ существует только между прибалтийскими республиками. Все остальные границы на государственном уровне не закреплялись и часто были определены только односторонними распоряжениями того или иного председателя колхоза, который говорил: мои поля заканчиваются вот за тем холмом. И это вот решение сегодня явилось определяющим при начертании государственных границ. Государство разрушили, но это не означает, что такой страны больше нет».

ЦЕРКОВНАЯ СМУТА

Нам пишут из Киева:

На Украине продолжает разрастаться церковная смута. Власти поддерживают восставшего против Церкви бывшего митрополита Филарета, а все епископы, священники, все простые верующие люди едины под омофором митрополита Владимира.

Против православия ополчились и телевидение и пресса Украины и вооруженная сила, с помощью которой самосвяты-автокефалы захватывают соборы и епархиальные управления.

МОНАРХИЧЕСКИЙ СЪЕЗД

Нам пишут из Таганрога:

По инициативе Таганрогского Монархического Союза здесь состоялся монархический съезд, на котором присутствовали, в частности князь Э. Чавчавадзе, Н. Н. Лукьянов и А. Н. Закатов.

ПОДОЛЬСКИЕ МОНАРХИСТЫ

Нам пишут из Подольска:

Газета «Пахра» написала, что после того как в прошлом году представила своим читателям В. Д. Кружкова, председателя Подольского отделения Российского Имперского Союза-Ордена «многие назвали его утопистом и пророчествовали бесславный разгром его идей, вплоть до необходимости обратиться подольскому монархисту к психиатру».

Однако газета признала, что

«тем не менее подольские монархисты действуют и выпустили уже 7 номеров журнала «За Царя и Родину».

В интервью газете «Пахра», В. Д. Кружков рассказал о Подольском отделении: «Путем тщательного отбора людей, проверенных в конкретных делах и готовых работать для восстановления православной монархии, мы объединились в небольшую, но работоспособную группу. В основном это люди среднего возраста, разных профессий: художники, рабочие. Ставка на пополнение рядов соратников у нас на молодежь, не испорченную советской пропагандой и идеологией. Недавно удалось найти помещение под штаб-квартиру».

Адрес подольских монархистов: 142100, Московская обл., г. Подольск, ул. Подольских курсантов д. 8, кв. 24. Кружкову Владимир Дмитриевичу.

ФЕДОСЕЕВ О РАСПУТИНЕ

Нам пишут из Сан Франциско:

Газета «Русская Жизнь» воспроизвела из одного из старых номеров «Нашей Страны» статью А. П. Федосеева «Несколько слов о Распутине». В ней проживающий в Лондоне ученый, в частности, написал:

«Распутин был за сохранение и укрепление монархии и вообще существующего строя, иначе он не вызвал бы такую злобу со стороны «прогрессистов»».

ШАФАРЕВИЧ О МОНАРХИИ

Нам пишут из Вологды:

На вопрос сотрудника местной газеты «Куликовская Битва» о том «какая власть нужна России?», академик Игорь Шафаревич ответил:

«Симпатии мои на стороне монархии. Но сейчас монархия у нас невозможна. Монархию Россия должна как бы заново заработать. Иначе она превратится в диктатуру».

ОСТРОВ ЦЕСАРЕВИЧА

Нам пишут из Москвы:

В газете «Россия» Ольга Барковец и Александр Крылов написали, что «в 1913 году полярная экспедиция на ледоколах «Таймыр» и «Вайгач» под руководством капитана 2-го ранга Б. А. Вилькицкого открыла в Северном Ледовитом океане неизвестную землю, получившую название Острова Цесаревича Алексея. В начале 30-х годов остров был переименован в Малый Таймыр».

По словам авторов, «сегодня, когда многим старинным городам уже возвращены их исконные названия, настало время вернуть и далекому северному острову его историческое имя. Пусть скалистый клочок русской земли в море Лаптевых станет памятником маленькому принцу...»

К РОССИЙСКОМУ ЗАРУБЕЖЬЮ

Уважаемые соотечественники!

Дорогие братья-казаки!

В городе Ростове-на-Дону зарегистрирован и функционирует благотворительный фонд «Возрождение культуры Дона». В числе основных направлений его деятельности: содействие возрождению и развитию культуры Дона, сохранение и преумножение материальных и духовных памятников донской истории и культуры, розыск совместно с соотечественниками за рубежом, сохранение и во всех возможных случаях возвращение на родину богатого, но пока практически неизвестного в России культурно-исторического, духовного наследия донского казачьего зарубежья.

Естественно возрастает объем и расширяется диапазон деятельности «фонда» и ряда сотрудничающих с ним культурно-просветительских и научно-исследовательских организаций. Так, совместно с фондом «Возрождение культуры Дона» в Ростовском областном музее краеведения формируется выставка «Из истории казачьего зарубежья»; в Ростовской областной научной библиотеке, полувывешено новое здание, создается отдел «Донское зарубежье»; пересмотр фондов и перепланировка экспозиций проводятся в музее истории донского Казачества в Новочеркасске.

В связи с этим «фонд» и сотрудничающие с ним организации весьма заинтересованы в приобретении, а так же с глубокой признательностью примут в качестве дара книги, журналы, газеты и другие материалы казачьего и российского зарубежья, различные документы (или их фото — и ксерокопии), личные вещи и прочие предметы, раскрывающие жизненный путь, литературно-художественную, научно-исследовательскую и общественную деятельность проживавших и проживающих в разных странах мира выходцев с Дона, их воспоминания о предреволюционной России, о жизни и обретении новой роли в зарубежье.

С уважением и заведомой признательностью за сотрудничество

К. Н. Хохульников

Россия 344101, г. Ростов-на-Дону, пр. Ставского 50, кв. 7.
Тел. 22-73-49 (дом.)

«НАША СТРАНА». Русская монархическая еженедельная газета. Основана 18-9-1948 И. Л. Солоневичем. Издатель: М. В. Киреев. Редактирует Ред. Колл. Адрес: М. Kireeff, Monroe 3578-11, 1430 Buenos Aires, Argentina. Тел. и факс: (54-1) 544-0530. Статьи подписанные фамилией или инициалами не обязательно выражают мнение редакции. Рукописи не возвращаются. При перепечатке ссылка

на источник обязательна. Цены за 1 экз.: Австралия — 1 ам. долл.; Германия — 1.80 нем. мар.; Франция — 5 фр.; США — 1 ам. долл.; Аргентина — 0,70 песо. В остальных странах — 1 ам. долл. Цена объявлений: за 1 см. в 1 кол. — стоимость 4 экз. газеты. Чеки: Miguel Kireeff, for deposit only. Переводы только на: Citibank, N. A., 693 E. Jericho Turnpike, Huntington Sta., NY 11746, USA. Account N° 78516453

©"NASHA STRANA"—"NUESTRO PAIS". Semanario monárquico ruso. Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949.917. Editor: M. Kireeff, Monroe 3578, 1430 Buenos Aires, Argentina.

Correo Argentino
Sucursal 30 (B)

Franqueo pagado. Conces. N° 4233
Interes General. Conces. N° 3980